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Curso: Valoracion y cuidados enfermeros a niflos/as con problema en el sistema musculoesquelético
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Pregunta

Se puntua 1,00
sobre 1,00

Sefale la respuesta incorrecta en la valoraciéon de la luxacion
congénita de cadera:

Seleccione una:

a. Aunque las maniobras de Barlow y Ortolani sean

negativas no se puede descartar la luxacidn congénita
de cadera.

b. La ecografia de cadera sblo se realiza si existe algun
signo de sospecha.

c. Lainspeccion visual no permite apreciar ningdn v
cambio.

d. La maniobra de Barlow se realiza en decubito supino y
con las caderas abducidas 45 grados.

La respuesta correcta es: La inspeccidn visual no permite
apreciar ningun cambio.
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Pregunta p .
J ¢Cudl es la respuesta falsa en el tratamiento de las fracturas

2 fisarias?
Seleccione una:

Se puntda 1,00 a. Lostipos |y Il se tratan quirGrgicamente.v’

sobre 1,00 b. Las alteraciones en el crecimiento de la fisis pueden
aparecer hasta un afno después de la fractura.

c. Hay que respetar el cartilago de crecimiento y evitar
que los sistemas de fijacién lo atraviesen.

d. Enlostiposllly IV puede ser necesario recurrir a la
cirugia.

La respuesta correcta es: Los tipos | y Il se tratan
quirdrgicamente.
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Pregunta . . p .
J Indique de los siguientes, cudl no es un factor de riesgo en la

3 luxacidén congénita de cadera:

Seleccione una:

Se puntda 1,00 a. Presentacion fetal de nalgas.

sobre 1,00 Sexo masculino.v

o)
c. Alto peso al nacer.
d

Primipara.

La respuesta correcta es: Sexo masculino.
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Pregunta

Se puntua 1,00
sobre 1,00

En la artrogriposis multiple congénita aparecen contracturas
musculares congénitas que afectan a las articulaciones y que
se caracterizan por:

Seleccione una:

a. Las contracturas sélo aparecen a nivel de los miembros
superiores.

b. Puede deberse a una hipotonia muscularoauna v
postura mantenida en el vientre materno.

c. Las contracturas suelen ser bilaterales y mdas severas a
nivel proximal.

d. No es frecuente la afectacion de otros 6rganos o
sistemas.

La respuesta correcta es: Puede deberse a una hipotonia
muscular o a una postura mantenida en el vientre materno.
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Pregunta

Se puntua 1,00

¢Cudl de las siguientes no es un tipo de artritis cronica juvenil?

Seleccione una:;
a. AlJ de origen sistémico.

AlJ oligoarticular.

b
sobre 1,00 c. AlJ monoarticular.v
d. AlJ con entesitis.
La respuesta correcta es: AlJ monoarticular.
Pregunta

Se puntda 1,00
sobre 1,00

En la enfermedad de Legg-Calvé-Perthes se afecta la
articulacién de la caderaq, produciendo:

Seleccione una:;
a. Contracturas en flexion del gldteo medio.
b. Luxaciones o subluxaciones de la cabeza femoral.

c. Alteracién del dngulo de anteversion femoral, con el
cuello femoral apuntando hacia delante con respecto a
la didfisis femoral.

d. Necrosis de la cabeza femoral.v

La respuesta correcta es: Necrosis de la cabeza femoral.
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Pregunta

Se puntua 1,00
sobre 1,00

En la torticolis muscular congénita, la cabeza del nifio adopta
una postura anédmala, que se caracteriza por:

Seleccione una:

a. Inclinacion y rotacién de la cabeza hacia el lado
contrario a la lesion.

b. Inclinacion de la cabeza hacia el lado afecto y v
rotacion hacia el lado contrario de la lesion.

c. Rotacién de la cabeza hacia el lado de la lesién, sin
afectacion de la inclinacion.

d. Inclinacién de la cabeza hacia el lado sano y rotacién
hacia el lado contrario.

La respuesta correcta es: Inclinacion de la cabeza hacia el lado
afecto y rotacidon hacia el lado contrario de la lesién.
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Pregunta

Se puntua 1,00

Las fracturas en tallo verde:

Seleccione una:
a. Son debidas a una tension longitudinal del hueso.
Se fractura la cortical en la parte céncava del hueso.

o)
sobre 1,00 c. Son frecuentes en huesos con corticales delgadas.v
d. Se produce una fractura completa del hueso.
La respuesta correcta es: Son frecuentes en huesos con
corticales delgadas.
Pregunta

Se puntua 1,00
sobre 1,00

cQué maniobras incluiria en el tratamiento de la torticolis
muscular?

Seleccione una:
a. Maniobras de masaje para disminuir el tono muscular.
b. Movilizaciones pasivas de la cabeza.

c. Estimular al nifo para conseguir la movilizacién activa
del musculo.

d. Todas las anteriores.v

La respuesta correcta es: Todas las anteriores.
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Pregunta

¢Cudl es la postura correcta de la cadera en el tratamiento de
ninos con luxacidon congénita de cadera?

Seleccione una:

Se puntda 1,00 a. Abduccion, flexion y rotacién externa de cadera.v
sobre 1,00 b. Aduccién, flexién y rotacién externa de cadera.
c. Aduccion, flexidn y rotacion interna de cadera.
d. No importa la posturag, pero hay que empezar a cargar
el miembro cuanto antes.
La respuesta correcta es: Abduccién, flexidon y rotacidn externa
de cadera.
Pregunta

Se puntua 1,00
sobre 1,00

Con respecto a la maniobra de Barlow:

Seleccione una:

a.

o
C.
d

Se realiza con flexidn de cadera de 45°.
Abduccién la pierna.
Indica que la cadera es luxable.v

Indica que la cadera estd luxada.

La respuesta correcta es: Indica que la cadera es luxable.
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P t
regHma Con respecto a la enfermedad de Osgood-Schlatter, senale la

]2 incorrecta:
Seleccione una:

Se puntda 1,00 a. Se trata de una inflamacion dolorosa en la tuberosidad
sobre 1,00 tibial anterior.

b. Producida por microtraumatismos de repeticion sobre
el cartilago de crecimiento.

c. Predomina en ninos mas que en ninas.

Se da en edades comprendidas entrelos4ylos9 ¢
anos.

La respuesta correcta es: Se da en edades comprendidas entre
los 4y los 9 anos.
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Pregunta

Se puntua 1,00
sobre 1,00

¢Cudl de estas 6rtesis no se utiliza para tratar la displasia
congénita de cadera?

Seleccione una:
a. Panal de Frejka.
b. Laférula de Von Rosen.
c. Elarnés de Pavlik.
d. Férula de Asch.v

La respuesta correcta es: Férula de Asch.
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Pregunta

Se puntua 1,00
sobre 1,00

Con respecto a la acondroplasia, senale la falsa:

Seleccione una:
a. Trastorno genético.

b. Caracterizada por una alteracién 6sea que ocasionaV

una falta de crecimiento normal de los huesos
cortos.

c. Presentan macrocefalia.

d. Se mantiene la longitud de la columna vertebral.

La respuesta correcta es: Caracterizada por una alteraciéon

Osed que ocasiona una falta de crecimiento normal de los
huesos cortos.
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Pregunta

Se puntua 1,00
sobre 1,00

Sefalar la recomendacién incorrecta para pacientes con
escoliosis:

Seleccione una:

a. Evitar mantener durante largos periodos de tiempo la
misma postura, ya sea en sedestaciéon, bipedestaciéon o
en decubito.

b. En sedestacion es muy importante que las sillas tengan
respaldo, los reposabrazos no sean muy altos, para no
sobrecargar la zona de los hombros, y que los asientos
no sean demasiado altos, ni demasiado bajos. Los pies
deben estar apoyados en el suelo y las rodillas no
deben sobrepasar la altura de los muslos.

c. Evitar los tacones altos.

d. Elcolchén debe ser blando y eldstico, para quese v
adapte al cuerpo.

La respuesta correcta es: El colchdn debe ser blando y eldstico,
para que se adapte al cuerpo.
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Pregunta

Se puntua 1,00
sobre 1,00

La artritis crénica juvenil en la que se pueden afectar hasta 5, 6
y 7 articulaciones, se denomina:

Seleccione una:
a. AlJ sistémica.
b. AlJ psoridsica.
c. AlJ oligoarticular persistente.
d

AlJ oligoarticular extendida.v’

La respuesta correcta es: AlJ oligoarticular extendida.
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Pregunta

Seleccione una:;

Correcta . . .
a. Se evidencia a partir de las 6 semanas tras el

Sefale la respuesta falsa respecto a la plagiocefalia:

Se puntia 1,00 nacimiento.
sobre 1,00 b. La regién occipital estard aplanada unilateralmente v
y habrd prominencia frontal y parietal del lado
contrario.

c. Mas frecuente el aplanamiento del occipital derecho.

La nariz estd centrada.

La respuesta correcta es: La regidon occipital estard aplanada
unilateralmente y habrd prominencia frontal y parietal del lado
contrario.
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Pregunta

El sindrome del nino moldeado se manifiesta por:

Seleccione una:;

a. Torticolis, oblicuidad pélvica, escoliosis y v
Se puntda 1,00 plagiocefalia.
sobre 1,00 b. Torticolis, oblicuidad pélvica, escoliosis y
craneosinostosis.
c. Torticolis, displasia de caderq, escoliosis y
craneosinostosis.
d. Torticolis, displasia de caderaq, escoliosis y plagiocefalia.
La respuesta correcta es: Torticolis, oblicuidad pélvica,
escoliosis y plagiocefalia.
Pregunta

Se puntta 0,00
sobre 1,00

En la valoracidon de la oblicuidad pélvica encontraremos:

Seleccione una:

a.

El miembro inferior del lado afecto estard en X
aduccién de cadera.

Test de Ober positivo.
Test de Barlow positivo.

Limitacion de las rotaciones de cadera.

La respuesta correcta es: Test de Ober positivo.
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Pregunta

Se puntua 1,00
sobre 1,00

¢Cudl de las siguientes test no se utiliza para valorar la
displasia congénita de cadera?

Seleccione una:
a. Signo deKlisic.
b. Maniobra de telescopaje.
c. Signo de Galeazzi.
d. Test de Patrick Fabere.vV

La respuesta correcta es: Test de Patrick Fabere.
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Pregunta

Se puntua 1,00
sobre 1,00

Senale la respuesta falsa sobre las osteocondritis:

Seleccione una:;

a. Consiste en la afectacion de los centros de osificacion
de las epifisis y de las estructuras relacionadas.

b. La clasificacion de Catteral clasifica en funciéon del
grado de afectacidon de la osteocondritis de la cabeza
femoral.

c. Laenfermedad de Scheuermann provoca una v

hipercifosis dorsal que involucra al menos 5
vértebras, y cada una de ellas presenta un
acufiamiento anterior mayor a 3°.

d. Laenfermedad de Panner asienta en el capitellium
radial.

La respuesta correcta es: La enfermedad de Scheuermann
provoca una hipercifosis dorsal que involucra al menos 5
vértebras, y cada una de ellas presenta un acuiamiento
anterior mayor a 3°.
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Pregunta

Se puntua 1,00

La osteocondritis del escafoides tarsiano se denomina:

Seleccione una:;
a. Enfermedad de Koéhler .V

Enfermedad de Kdéhler II.

o)
sobre 1,00 c. Enfermedad de Freiberg.
d. Enfermedad de Preiser.
La respuesta correcta es: Enfermedad de Kohler |.
Pregunta

Se puntda 0,00
sobre 1,00

Cudl de las siguientes no es una caracteristica de la
Acondroplasia:

Seleccione una:

a. Tienen una talla normal al nacer. ¥

b. Las manos presentan el signo del tridente.
c. Genu valgo.
d

Fragilidad cervical.

La respuesta correcta es: Genu valgo.
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Pregunta

Se puntua 1,00
sobre 1,00

La artrogriposis mdultiple congénita:

Seleccione una:;

a. Esun sindrome caracterizado por la existenciade Vv
contracturas congénitas no progresivas que afectan
a dos o mas articulaciones diferentes,
especialmente en miembros superiores e inferiores.

b. Es un sindrome caracterizado por la existencia de
contracturas congénitas progresivas que afectan a dos
o mas articulaciones diferentes, especialmente en
miembros superiores e inferiores.

c. Esun sindrome caracterizado por la existencia de
contracturas congénitas no progresivas que afectan a
tres o mas articulaciones diferentes, especialmente en
miembros superiores e inferiores.

d. Es un sindrome caracterizado por la existencia de
contracturas congénitas no progresivas que afectan a
dos o mas articulaciones diferentes, especialmente en
el raquis.

La respuesta correcta es: Es un sindrome caracterizado por la
existencia de contracturas congénitas no progresivas que
afectan a dos o mas articulaciones diferentes, especialmente
en miembros superiores e inferiores.
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Pregunta . a . . p
9 Respecto a las caracteristicas de un vendaje funcional ¢cudl

25 NO es correcta?;
Seleccione una:

Se puntda 1,00 a. Realiza una inmovilizacion selectiva de la articulacion

sobre 1,00 afectada.

b. Evita la atrofia muscular, la rigidez articular y la
elongacién ligamentosa.

c. Con el vendaje funcional es necesario que guarde v
reposo absoluto.

d. Permite cierto grado de movilidad en aquellas
estructuras mudsculo-tendinosas no lesionadas.

La respuesta correcta es: Con el vendaje funcional es necesario
que guarde reposo absoluto.
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Pregunta

Los vendajes funcionales estardn indicados en entorsis de
grado:

Seleccione una:

Se puntua 1,00 a. |
sobre 1,00 b. lylV
c. En cualquier grado.
d. Enllylil.
La respuesta correcta es: 1y l.
Pregunta

Se puntda 0,00
sobre 1,00

Las siguientes afirmaciones son indicaciones del vendaje
funcional excepto unag, sendlela:

Seleccione una:

a. Laxitudes ligamentosas.

b. Rotura de fibras musculares. %
c. Rotura de ligamentos.
d

Desgarro en los tendones.

La respuesta correcta es: Rotura de ligamentos.
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Pregunta

Se puntua 1,00
sobre 1,00

Senalar la respuesta correcta sobre la escoliosis:

Seleccione una:;

a.

La escoliosis es una deformidad de la columna en el
plano sagital.

Se caracteriza por una o mds desviaciones laterales del
raquis asociadas o0 no a una rotacion de los cuerpos
vertebrales.

Es importante diferenciar las escoliosis estructuradas,
sin rotacién de los cuerpos vertebrales, de las actitudes
escoliéticas que presentan esa rotacion de los cuerpos
vertebrales aunque facilmente corregible.

Se nombra escoliosis derecha o izquierda seginel v
lado al que se dirija la covexidad.

La respuesta correcta es: Se nombra escoliosis derecha o
izquierda segun el lado al que se dirija la covexidad.
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Pregunta

Se puntua 1,00
sobre 1,00

Sefalar la respuesta incorrecta sobre la valoracion del
paciente con escoliosis:

Seleccione una:

a. Para tomar el valor de las flechas frontales el terapeuta
se sitba detrds del paciente y con la plomada situada
desde la espinosa de C7 mide la distancia que hay
entre la apofisis espinosa de la vértebra dpex hasta la
plomada.

b. El Test de Adams sirve para diferenciar una escoliosis
de una actitud escolibtica.

c. EnelTest de Adams se pide una flexiébn anterior del v
tronco, con las rodillas extendidas y los brazos
colgando. El terapeuta se sitta delante del paciente
y observa si aparece un desnivel (giba) lo que indica
que es una escoliosis estructurada y no una actitud
escolidtica.

d. ElBending Test sirve para ver el grado de correccidn de
las curvas escolidticas.

La respuesta correcta es: En el Test de Adams se pide una
flexion anterior del tronco, con las rodillas extendidas y los
brazos colgando. El terapeuta se sitta delante del paciente y
observa si aparece un desnivel (giba) lo que indica que es una
escoliosis estructurada y no una actitud escolidtica.
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Pregunta

Se puntda 0,00
sobre 1,00

Sefale la respuesta incorrecta sobre el efecto del deporte
sobre la escoliosis:

Seleccione una:

a. Hay sobrada evidencia cientifica que demuestra los

efectos beneficiosos del deporte como ejercicio para la
escoliosis.

La Sociedad Cientifica Internacional de Ortopediay ¥
tratamiento de la escoliosis (SOSORT) actualizé en el
afo 2011 las directrices sobre el tratamiento
conservador de la escoliosis segun literatura

relevante disponible y recomendd que el deporte no
se prescribiera como tratamiento en la escoliosis
idiopdatica.

Serd importante tener en cuenta que, a partir de los 10 o
12 anos, es un periodo donde el exceso de
entrenamiento puede influir negativamente sobre la
columna en crecimiento, coincidiendo con el brote
puberal.

Hay autores que recomiendan que en curvas a partir de
25 grados se realice un estudio cardiopulmonary
proporcionar un programa adaptado de entrenamiento
fisico.

La respuesta correcta es: Hay sobrada evidencia cientifica que
demuestra los efectos beneficiosos del deporte como ejercicio
para la escoliosis.
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Actividad previa

<« Valoraciony
cuidados enfermeros a

nifos/as con problema
en el sistema

Ir Q...

musculoesquelético
Material
Complementario

Siguiente actividad

Encuesta de satisfaccion
del alumnado »
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